
Zákazník

Prešovský samosprávny kraj
Prešovský samosprávny kraj (ďalej len PSK) je samostatný územný samosprávny 
a správny celok Slovenskej republiky so sídlom v Prešove. Na administratívne 
a organizačné zabezpečenie činnosti PSK zriaďuje zastupiteľstvo PSK Úrad 
Prešovského samosprávneho kraja. Činnosť úradu je výrazne podporovaná 
informačnými systémami, ktoré zabezpečujú elektronizáciu vybraných interných 
procesov. Zámerom kraja je vytvoriť Komplexný informačný systém v rozsahu, ktorý 
zabezpečí plnú elektronizáciu procesov nielen v rámci organizácie a jeho zložiek ale 
aj smerom k občanom, podnikateľom a iným inštitúciám verejnej správy. V zmysle 
zákona o ISVS je PSK prevádzkovateľom a správcom informačného systému. Ako 
povinná osoba PSK vypracoval dokumentu Koncepcia rozvoja informačných systémov 
(ďalej len KRIS), ktorý zásadným spôsobom navrhol smerovanie rozvoja informačných 
systémov v rámci organizácií kraja a v súlade s podmienkami OPIS

Východisková situácia / Ciele

Prešovský samosprávny kraj navrhol smerovanie rozvoja IS, 
ktorých správcom a prevádzkovateľom je PSK v dokumente KRIS. 
Organizačne je informatizácia kraja riadená Oddelením informatiky. 
V správe PSK je viacero heterogénnych systémov, ktoré neposkytujú 
dostatočnú funkčnosť pre zabezpečenie elektronizácie interných 
procesov a neposkytujú žiadne transakčné elektronické služby pre 
občanov a podnikateľov kraja (s výnimkou informačných, ktoré sú 
prezentované na webovej stránke kraja). IS kraja rovnako nie sú 
prepojené s okolitými IS alebo s IS ústredných orgánov štátnej správy. 
Úrad PSK nedisponuje dostatočnými odbornými kapacitami, ktoré 

by dokázali nezávislo posúdiť súčasný stav úrovne informatizácie 
a najmä načrtnúť jej ďalšie smerovanie v súlade s princípmi budovania 
eGovernmentu na Slovensku ako aj v súlade s prebiehajúcimi procesmi 
elektronizácie verejnej správy. Keďže oddelenie informatiky nemalo 
dostatočné skúsenosti s tvorbou a prípravou projektov financovaných 
z fondov EÚ a vedenie kraja vníma potrebu informatizácie ako jednu zo 
svojich priorít, rozhodlo sa pre vypracovanie Žiadosti o NFP externou 
firmou. Realizácia pozostávala z vypracovania samotných dokumentov 
a poskytnutia odborného know-how v oblasti využívania štrukturálnych 
fondov na rozvoj informatizácie v kraji.

Realizácia projektu bola zameraná na vytvorenie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej len Žiadosť o NFP) na realizáciu 
projektu Elektronizácia služieb VÚC Prešovského samosprávneho kraja. Po vypracovaní Žiadosti o NFP vrátane povinných príloh 
bol projekt podaný v rámci výzvy Ministerstvo financií Slovenskej republiky (ďalej len MF SR) na Elektronizáciu služieb VÚC v rámci 
Operačného programu Informatizácia spoločnosti (ďalej len OPIS) Opatrenia 1.2 Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických 
služieb na regionálnej a miestnej úrovni. Žiadosť o NFP bola rozhodnutím MF SR schválená. 

Poradenstvo pri elektronizácii služieb kraja
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Od roku 1999 prinášame strategické riešenia podnikateľským subjektom, štátnym 
organizáciám, samosprávam a tretiemu sektoru. Znalosť širokej problematiky 
podnikateľského a verejného prostredia nám umožňuje získavať a ďalej poskytovať 
branžovo špecifické skúsenosti, ktoré prinášajú našim partnerom pridanú hodnotu 
a podporujú ich úspešný rast na trhu. Vypracovali sme sa na jedného z najvýznamnejších 
poradcov pre samosprávy, odvetvia dopravy, životného prostredia, štátnej starostlivosti 
o šport, energetickej efektívnosti atď. na slovenskom trhu. Patríme historicky medzi 
najväčších poskytovateľov IT služieb pre klientov z nemecky hovoriacich krajín.
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Riešenie / Výsledok / Prínosy

Implementácia projektu bola realizovaná projektovým tímom našej 
spoločnosti v úzkej súčinnosti s riadiacimi pracovníkmi zákazníka ako aj 
s pracovníkmi Oddelenia informatiky Úradu PSK. Projekt bol realizovaný 
formou analýzy a zhodnotenia súčasného stavu IS a následným 
vypracovaním návrhu rozvoja IS a zabezpečenia vytvorenia Elektronických 
služieb kraja v súlade s podmienkami výzvy. Návrh implementácie projektu 
bol prezentovaný vo forme Žiadosti o NFP, ktorých súčasťou boli viaceré 
povinné prílohy. Jednou z nich bol aj návrh samotnej implementácie 
projektu, ktorý podrobne navrhol ako by mal budúci komplexný IS kraja 
fungovať, aké služby by mali byť sprístupnené cieľovým skupinám a aké 
by mala priniesť implementácia projektu prínosy. Výstupný dokument 
Žiadosti o NFP a povinných príloh boli po schválení vedením kraja 
v termíne predložené v rámci príslušnej výzvy. Rozhodnutím MF SR ako 
zodpovedným orgánom za implementáciu OPIS bol projekt Elektronizácie 
služieb VÚC Prešovského samosprávneho kraja v požadovanej výške 
finančného príspevku schválený. 


